
Domenica 27 ottobre, Molfetta ha aderito alla Giornata nazionale della Camminata tra gli Olivi, un evento giunto alla sua ottava edizione, promosso dall'Associazione Città dell’Olio. Questa iniziativa trasversale ha coinvolto giovani, famiglie e anziani in una passeggiata all'interno del Pulo di Molfetta, un'importante dolina carsica che ospita varietà di piante, tra cui l'ulivo bianco di Gerusalemme.
All’esterno del Pulo, si sono svolte degustazioni di pane, olio e prodotti tipici, insieme a laboratori per bambini organizzati da SER Molfetta, Croce Rossa, Consorzio Metropolis e Naturalia. Quest’anno, le operatrici volontarie del Servizio Civile Universale, in accordo a quanto previsto dal progetto “Monitor 2023” e dall’accordo di partenariato con l’Associazione Naturalia, hanno contribuito attivamente all’allestimento dei gazebo, offrendo supporto nelle attività ludo-didattiche.
Il laboratorio a cui le volontarie hanno preso parte, denominato foliage, prende il nome dal fenomeno naturale che si verifica in autunno, quando le foglie degli alberi cambiano colore, passando da tonalità di verde a vivaci sfumature di rosso, arancione e giallo. 
In particolare, i bambini sono stati coinvolti in attività pratiche, come la raccolta di foglie e la creazione di opere d'arte. Questa esperienza non solo ha stimolato la creatività, ma ha permesso ai bambini di toccare con mano le foglie, osservando le diverse forme e colori. Attraverso il gioco e l'esplorazione, i piccoli hanno appreso l'importanza della biodiversità e sviluppato un senso di rispetto e cura per l'ambiente.
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