[bookmark: _GoBack]Il 4 dicembre scorso, i volontari del servizio civile universale di Molfetta, impegnati nei progetti "UP2023", "MONITOR2023" e  "IN READING", hanno allestito un banchetto informativo presso i Mercatini di San Nicola, che si sono svolti nella zona di ponente della città. L'iniziativa aveva l'obiettivo di fornire alla comunità cittadina tutte le informazioni necessarie riguardo al servizio civile universale, un'opportunità di crescita e di impegno sociale per i giovani.

I volontari presenti hanno illustrato come il servizio civile possa rappresentare una valida occasione per acquisire competenze, mettersi alla prova e contribuire alla realizzazione di progetti concreti e ben strutturati, che spaziano da iniziative sociali a quelle culturali. Tra questi, il progetto "IN READING", dedicato alla promozione della lettura e dell’inclusione sociale, che mira a coinvolgere i giovani in attività educative e culturali di grande valore. L’esperienza offre, inoltre, la possibilità di maturare un forte senso di responsabilità e di cittadinanza attiva.

Insieme agli operatori volontari del servizio civile, erano presenti anche due giovani volontari del Corpo Europeo di Solidarietà, un'iniziativa promossa dall'Unione Europea che permette ai giovani di partecipare a progetti di solidarietà e assistenza in tutta Europa. Il Corpo Europeo di Solidarietà offre ai giovani dai 18 ai 30 anni l’opportunità di svolgere attività di volontariato in vari ambiti, contribuendo alla crescita di comunità in difficoltà e alla promozione di un'Europa più inclusiva e solidale.

L'incontro è stato un’occasione importante per i cittadini di conoscere più da vicino queste esperienze di volontariato, scoprendo le numerose opportunità che il servizio civile e il Corpo Europeo di Solidarietà possono offrire.
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