AVVISO PER LA RICERCA DI SPONSORIZZAZIONI A SOSTEGNO DEL PROGETTO DI PROMOZIONE DEI PACCHETTI TURISTICI DEI TERRITORI DELLA “CONCA BARESE”
 
 
 
Questo Ente ha approvato la ricerca di sponsorizzazioni al fine di non impegnare proprie somme per l’attuazione di un importante progetto di promozione territoriale in chiave turistica.
 
1 . Oggetto della sponsorizzazione
 
L’oggetto della sponsorizzazione è la creazione e l’avviamento di un box di promozione turistica dei territori coinvolti dalla “Conca Barese” (o di parte di essi, a discrezione del CdA del Patto Territoriale “Conca Barese” alla luce dei territori d’origine degli attori sociali ed imprenditoriali interessati al presente avviso) presso l’aeroporto internazionale della Puglia di Bari.
Il soggetto che intende rispondere al presente Avviso dovrà fornire, in sede di presentazione di offerta, immagini chiare e ben visibili dei servizi e prodotti che intende promuovere presso il box di promozione turistica (con esclusione di prodotti alimentari che potrebbero essere somministrati direttamente al pubblico e consumati presso la sede aeroportuale). Sarà, invece, consentito la possibilità di poter vendere, sotto forma di confezioniinteramente sigillate e non utilizzabili in sede, un pacchetto unico di prodotti tipici a lunga conservazione peculiari delle nostre terre.
Il progetto dovrà essere approvato dal CdA di questo Ente anche attraverso interlocuzioni e accordi specifici al fine di rispondere agli obiettivi del progetto. La sponsorizzazione di finanziamento consiste nella messa a disposizione di questo Ente della somma adeguata per la creazione di un Portale dedicato, per il materiale pubblicitario istituzionale con evidenziazione dei partner privati, per sostenere il canone di locazione previsto.
Si precisa che il Portale sarà dedicato alla comunicazione e all’informazione sui servizi offerti dalle città coinvolte dalla “Conca Barese” e alle opportunità presenti nei rispettivi ambiti territoriali. Oltre ad una parte spiccatamente comunicativa e di contatto, il sito si configura come servizio interattivo per la gestione dei pacchetti turistici. La parte comunicativa ospiterà le pagine, in forma di schede informative, sia sul portale stesso sia sui progetti in corso, in programma o chiusi, oltre a pagine più generali sulle attività, sulla legislazione, sugli ambiti di interesse cittadino.
Il presente avviso non ha natura vincolante per questo Ente, ma è destinato a verificare la disponibilità esistente da parte di soggetti pubblici e privati a offrirsi come sponsor.
 
2. Contratto di sponsorizzazione
 
A conclusione della procedura prevista dal presente Avviso, questo Ente potrà concludere un contratto di sponsorizzazione per n. 12 (dodici) mesi al costo di euro 250,00 mensili (IVA inclusa). Il contratto di sponsorizzazione regolerà i rapporti tra le Parti a far data dalla sottoscrizione del contratto. Quale corrispettivo lo sponsor, per la durata del contratto, otterrà un ritorno di immagine, di seguito specificato:
possibilità per lo sponsor di avvalersi della facoltà di pubblicizzare la sua collaborazione con la “Conca Barese”, con modalità da concordarsi di volta in volta;
visibilità nella Conferenza Stampa di presentazione del Progetto e del Portale;
visibilità della sponsorizzazione, anche tramite il logo/marchio/nome dello Sponsor, sul Portale accessibile dalla home page dei siti istituzionali coinvolti. Dal logo/marchio/nome dello sponsor sarà possibile accedere al link dello sponsor stesso. Il logo/marchio/nome dello sponsor dovrà essere di dimensioni pari o inferiori alla dimensione del logo della “Conca Barese” e comunque di dimensioni inferiori rispetto al logo del progetto;
esposizione permanente dei prodotti o servizi turistici indicati presso il box aeroportuale, previa autorizzazione dell’aeroporto di Puglia.
 
3. Modalità e termini di partecipazione
 
Le proposte di sponsorizzazione dovranno pervenire al Consorzio per lo Sviluppo dell’Area Conca Barese entro il 15° (quindicesimo) giorno dalla data di pubblicazione sul sito internet dello stesso Consorzio a mezzo di raccomandata postale con A.R.. Ai fini dell’osservanza del termine, farà fede la data del timbro postale. Il plico contenente la proposta dovrà essere indirizzata a: Consorzio per lo Sviluppo dell’Area Conca Barese s.c. a r.l., via Italo Balbo z.i. strada prov.le Terlizzi - Mariotto (c/o Nuovo Mercato dei Fiori) – 70038 Terlizzi (BA). È consentito inviare la proposta anche a mezzo PEC all’indirizzo di posta certificata concabarese@pec.it nei termini di cui sopra.
Tale plico dovrà contenere i seguenti documenti:
A. Istanza di ammissione in carta semplice, redatta in forma scritta in lingua italiana, sottoscritta dal Proponente o dal suo legale rappresentante e corredata da copia fotostatica del documento di identità del sottoscrittore dell’istanza. Le dichiarazioni rese in tale istanza ai sensi del DPR 445/2000 potranno essere successivamente verificabili. Tale istanza dovrà contenere:
 le generalità o ragione sociale del Proponente, con l’indicazione del nome e cognome del legale rappresentante, dell’attività prevalente esercitata, dell’indirizzo, numero di telefono, fax, e-mail della sede legale e operativa, nonché il nome e cognome, qualifica, numero di telefono e indirizzo e-mail di un referente delegato a tenere i rapporti con la “Conca Barese”;
 la conoscenza e l’accettazione di tutte le regole che disciplinano il presente Avviso;
 l’inesistenza delle condizioni di incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione (art. 38 D.lgs. 163/ 2006) e di ogni altra situazione considerata dalla legge pregiudizievole o limitativa della capacità a contrarre;
 l’inesistenza di impedimenti derivanti dalla sottoposizione a misure cautelari antimafia (Legge 31.5.1965 n. 575 e successive modificazioni ed integrazioni);
 l’impegno del Proponente ad assumere tutte le responsabilità e gli adempimenti inerenti e conseguenti ai messaggi pubblicitari che intende utilizzare ed alle relative autorizzazioni, qualora lo sponsor intenda avvalersi della facoltà di pubblicizzare la sua collaborazione con la “Conca Barese”. In particolare l’impegno ad escludere in modo tassativo dai propri messaggi pubblicitari qualsiasi riferimento ai seguenti elementi, a pena di immediata risoluzione del contratto: - propaganda di natura politica, sindacale, filosofica o religiosa; - pubblicità diretta, indiretta o collegata alla produzione o distribuzione di tabacco, superalcolici, materiale pornografico o a sfondo sessuale, gioco d’azzardo che genera patologie o dipendenze; - messaggi offensivi, incluse le espressioni di fanatismo, razzismo, odio o minaccia o comunque lesione della dignità umana; - messaggi riguardanti l’uso delle armi, pubblicità lesive della dignità della donna, nonché immagini che possano associarsi a maltrattamenti e/o alla violenza sugli animali;
l’impegno ad eseguire/fornire direttamente i servizi/beni/capi di vestiario oggetto della sponsorizzazione o, in alternativa, a far realizzare i servizi/beni/capi di vestiario a ditte qualificate ai sensi degli artt. 38, 39 e 40 e sgg. del D.lgs 163/2006.
B. Proposta di sponsorizzazione che deve obbligatoriamente riguardare, pena l’esclusione, sia le sponsorizzazioni tecniche sia la sponsorizzazione di finanziamento, di cui al precedente punto 2 (Contratto di sponsorizzazione) del presente Avviso e deve contenere le necessarie specifiche tecniche pure indicate nel precedente punto 2.
 
4. Condizioni
 
Questo Ente si riserva la facoltà di chiedere precisazioni e informazioni integrative e di chiedere ai proponenti modifiche tecniche al programma di sponsorizzazione presentato. L’Ente si riserva in particolare la facoltà di non accettare proposte qualora ravvisi motivi di inopportunità. La proposta di sponsorizzazione costituisce impegno per il soggetto concorrente e lo sarà per l’Ente solo dopo l’adozione dei conseguenti provvedimenti amministrativi. Nessun rimborso o compenso spetterà ai concorrenti per eventuali spese sostenute in dipendenza della partecipazione alla presente selezione. L’aggiudicazione definitiva è subordinata al possesso in capo all’aggiudicatario dei requisiti di ordine generale, nei modi e termini di cui al D.P.R. 445/2000 s.m.i., nonché agli adempimenti connessi alla stipulazione del contratto. A tutti i partecipanti verrà data comunicazione per iscritto, da parte di questo Ente, dell’esito della selezione.
 
5. Conclusione del contratto di sponsorizzazione
 
Il rapporto tra questo Ente e gli sponsor sarà disciplinato da apposito contratto di sponsorizzazione, redatti in forma di scrittura privata da registrarsi in caso d’uso. Il soggetto aggiudicatario con la partecipazione al presente Avviso si impegna a sottoscrivere il contratto di sponsorizzazione nel termine che verrà indicato dall’Ente nella lettera di comunicazione formale di aggiudicazione definitiva. E’ vietata qualsiasi forma di cessione, anche parziale del contratto.
6. Spese contrattuali
 
Sono a totale carico dello sponsor tutte le imposte presenti e future, nonché tutte le spese contrattuali (bollo, registro, diritti di segreteria e accessori, spese scritturazione, copie, etc.).
 
7. Trattamento dei dati personali
 
Ai sensi dell’art. 13 del D.lgs. 196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali), si informa che:
 i dati personali raccolti, in applicazione di quanto previsto dal presente Avviso, saranno trattati esclusivamente per finalità stabilite dal medesimo;
 il trattamento sarà effettuato da soggetti appositamente incaricati, con l’utilizzo di procedure anche informatizzate, in grado di tutelare e garantire la riservatezza dei dati forniti, nei modi e limiti necessari per perseguire le predette finalità;
 i dati forniti possono essere trattati dal Responsabile e dagli Incaricati;
 i dati possono essere oggetto di comunicazione/diffusione a soggetti pubblici e privati in relazione alle finalità del presente Avviso;
 gli interessati possono avvalersi dei diritti di cui all’art. 7 del citato Codice e in particolare del diritto di ottenere la conferma del trattamento dei propri dati personali e di chiederne l’aggiornamento o la rettifica, se erronei, rivolgendo la richiesta al Responsabile del trattamento;
Responsabile del trattamento dei dati è il sig. Giovanni Camporeale, segretario del  Consorzio per lo Sviluppo dell’Area Conca Barese.
 
Terlizzi, lì 27/10/2015
 
     Consorzio per lo Sviluppo dell’Area Conca Barese s.c. a r.l.
                                                                           Il Presidente del CdA
                                                                      (Dott. Michele Abbaticchio)

