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                        C i t t à   d i   M o l f e t t a


Comunicato stampa

Contest fotografico MolfettaVive: i nomi dei vincitori

Iniziativa realizzata nell’ambito del programma Erasmus+
E’ una bimba di cinque anni la più giovane vincitrice del contest fotografico MolfettaVive 2018, realizzato nell’ambito del programma Erasmus+, ideato da Ekaterina Sitnikova (Russia) e Carla Fonfria Peiro (Spagna), due volontarie del servizio volontario europeo.

La premiazione del concorso si è tenuta, nei giorni scorsi, nella sala Finocchiaro della Fabbrica di san Domenico, alla presenza di Angela Panunzio, assessore alle politiche giovanili, e Gabriella Azzollini, assessore ai finanziamenti europei.

Per la Categoria “Mare”  si sono aggiudicati l’attestato Giovanni Battista Squeo, Claudia de Candia, Giovanni Leonardo Piccinni; per la Categoria “Generale”, Giovanni Gadaleta, Francesco Defronzo, Roberta Binetti; per la categoria “Vita Quotidiana”, Anna Rosati, Marina Pignatelli, Maria Antonia Allegretta; per la categoria “Bambini” , Aurora de Gennaro e Cristian de Gennaro; per la categoria “Speciale” (votati dai volontari Erasmus), Federica Albanese, Elisabetta de Palma, Giacomo Agostinacchio
Quanti, tra i premiati, non avessero ancora ritirato il loro attestato, possono farlo recandosi  presso l’ufficio ambiente, sito nella sede Comunale di Lama Scotella, in Via Martiri di Via Fani, negli orari di ricevimento pubblico. 
Molfetta, 22/10/2018
Lucrezia d’Ambrosio
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