Comunicato stampa

Molfetta si “prepara” per le feste

In settimana la convocazione delle associazioni dei commercianti

Luminarie in centro, ma anche nelle zone più periferiche. E poi iniziative volte e potenziare l’attrattività della città e a rivitalizzare il commercio di prossimità e l’artigianato locale, senza trascurare le tradizioni. 
L’amministrazione comunale è al lavoro per individuare soluzioni in grado di rendere piacevole la sosta e lo shopping a Molfetta in concomitanza con le festività di fine anno e nelle settimane che le precedono. In pentola bollono una serie di idee e soluzioni che saranno illustrate alle associazioni di commercianti prima della loro attuazione. E questo per addivenire a soluzioni condivise.
«Già in settimana – puntualizza l’assessore al commercio e al marketing territoriale, Antonio Ancona - tutte le associazioni di categoria del commercio e dell’artigianato saranno convocate per discutere insieme dell’organizzazione delle iniziative legate alle festività di fine anno per rendere più bella la città nella sua interezza. Abbiamo sviluppato alcune idee ma siamo pronti ad accogliere suggerimenti. In ogni caso  - conclude l’assessore - tutte le azioni che saranno messe in campo verranno concordate, anche per andare incontro alle legittime istanze degli operatori del commercio e dell’artigianato, prima della loro realizzazione».
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