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                       C i t t à   d i   M o l f e t t a


Comunicato stampa

 Raccolta rifiuti porta a porta: il Comune apre al confronto
Domani il sindaco incontra gli amministratori di condominio per individuare una strategia comune
Anche gli amministratori di condominio in campo, con l’amministrazione comunale, nel contrasto alle cattive abitudini di quanti utilizzano male i mastelli per la raccolta differenziata o abbandonano i rifiuti, privi dei mastelli, al di fuori dei portoni. 

Domani, mercoledì 26 settembre, alle 12, il sindaco, Tommaso Minervini, incontrerà, nella sede municipale di Lama Scotella, gli amministratori di condominio per individuare con loro una strategia comune da adottare per salvaguardare gli interessi dei cittadini “virtuosi” e stanare i cittadini che sporcano la città senza pudore e soprattutto senza preoccuparsi del decoro urbano e degli aspetti igienico-sanitari.
Nei mesi scorsi, proprio per andare incontro alle esigenze di tutti gli utenti, l’amministrazione, con la collaborazione dell’Asm, ha anche attivato gli ecopoint (le mini isole ecologiche) nelle campagne, all’interno delle quali, con il ritiro dell’apposita chiavetta, (gratuita) presso gli uffici Asm è possibile conferire i rifiuti; permette in modo gratuito, per un numero contenuti di “pezzi”, il conferimento degli ingombranti chiamando l’Asm; tiene aperte le isole ecologiche, a levante e a ponente della città, tutti i giorni, dal lunedì al sabato (dalle 7 alle 19), e la domenica e i festivi, dalle 7 alle 13, dove è possibile conferire i rifiuti differenziati.  
Molfetta, 25/09/2018
Lucrezia d’Ambrosio
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