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CITTA' DI MOLFETTA

IL PARCO DIVERTIMENTI DI CARNEVALE
Quest’anno la città di Molfetta avrà il suo carnevale!


Proprio così! L’Amministrazione Comunale, in collaborazione con alcuni operatori del settore (agenzia di animazione, giostrai ed artisti di strada), realizzerà all’interno della villa comunale un parco tematico carnascialesco che, coinvolgendo bambini ed adulti, assicurerà un divertimento collettivo, nonostante le difficoltà oggettive, in primis l’esiguo arco di tempo da destinare all’organizzazione.


Sono molteplici, infatti, le attrazioni e le iniziative di cui si potrà godere: giostrine per bambini, la realizzazione della maschera più bella, la sezione dedicata al trucco per i bambini, la sfilata che coniugherà tradizione ed innovazione (generazioni diverse), la maxi parata dei personaggi Disney e, dulcis in fundo, a conclusione di questa edizione del Carnevale molfettese, il funerale di Toma.


A farla da padrone ci penserà l’atmosfera frizzante, divertente e dai colori accesi che il Carnevale sa regalare.


L’impegno dell’Amministrazione è quello di rilanciare il Carnevale Molfettese e rilasciare la serenità collettiva, offrendo ai cittadini ed in particolare ai bambini, la memoria delle nostre tradizioni culturali.







L’ASSESSORE ALLE POLITICHE GIOVANILI








    Carmela GERMANO
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