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Provincia di Bari 
Sede Principale: Via Martiri di Via Fani, 2/B  
70056 Molfetta ( Ba ) 
Telefono: 0802446352 
 00306180720
Email: affari.generali@comune.molfetta.ba.it 
Posta Elettronica Certificata: protocollo@cert.comune.molfetta.ba.it 


Informativa sul trattamento dei dati personali
(Art. 13 Reg. UE n. 679/2016)

· Titolare del trattamento è il COMUNE DI MOLFETTA con sede principale in: Via Martiri di Via Fani, 2/B; 
Codice Fiscale: 00306180720 - Partita IVA: 00306180720, 70056 Molfetta (Ba)
Telefono: 0802446352 
Email: affari.generali@comune.molfetta.ba.it 
PEC: protocollo@cert.comune.molfetta.ba.itt 

· Responsabile della protezione dei dati personali è il dott. Ernesto Barbone; 
Telefono: 0804045452; 
Cellulare: 3384441141; 
E-mail: ernesto@studioconsulenzabarbone.it 
PEC: dott.ernestobarbone@pec.it 

· Finalità del trattamento e base giuridica del trattamento
I dati saranno trattati e utilizzati per finalità connesse alla partecipazione del Comitato comunale di Monitoraggio dei Fenomeni delinquenziali, la cui finalità è l’adesione attiva, proattiva e consapevole dello stesso Comitato della Città di Molfetta.
La base giuridica su cui si fonda il trattamento è rinvenibile nell’adempimento di un obbligo legale al quale il titolare del trattamento è soggetto ex art. 6, par.1 lett. c), stabilita dal diritto dello Stato membro cui lo stesso è soggetto ex art. 6, par.3 lett. b del Regolamento UE n.679/2016).

· Tipologie di dati trattati: dati personali comuni
Dati anagrafici identificativi (nome e cognome, luogo e data di nascita, codice fiscale); 
Ragione sociale associazione e/o categoria professionale;
Dati di contatto (indirizzo, e-mail – pec - 
numero di telefono/cellulare); 

· Modalità del trattamento
I dati personali sono trattati con strumenti informatici per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti. Sono adottate tutte le misure di sicurezza necessarie per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati. 
Ove l'accesso a particolari servizi sia subordinato alla registrazione previa comunicazione di dati personali, il COMUNE DI MOLFETTA conserva i dati tecnici relativi alle connessioni (log) per consentire i controlli di sicurezza richiesti dalla legge ed al fine di migliorare la qualità dei servizi forniti all'utente. 
Il trattamento dei dati si svolge nel rispetto dell’art. 5 del Regolamento UE n. 679/2016.
Il Responsabile del trattamento e il titolare del trattamento vigilano per garantire agli interessati che i dati saranno trattati solo per la finalità dichiarata e solo per la parte strettamente necessaria al trattamento.


· Liceità del trattamento 
Il trattamento viene effettuato giusta delibera della Giunta Comunale n. 48 del 07/04/1997, di approvazione del Regolamento per la composizione del Comitato comunale di monitoraggio dei fenomeni delinquenziali, integrata con deliberazione di giunta comunale n.37 del 15/10/2014. 

· Comunicazione e/o Diffusione Dei Dati 
I dati personali degli utenti sono utilizzati unicamente al fine di eseguire il servizio o la prestazione richiesta e sono comunicati a terzi nei soli casi in cui: 
- ciò è necessario per l'adempimento delle richieste; 
- la comunicazione è imposta da obblighi di legge o di regolamento; 
- durante un procedimento legale. 
In relazione al procedimento e alle attività correlate, il Comune può comunicare i dati acquisiti ad altri Enti pubblici o privati competenti, nei casi previsti da norme di legge, Statuto, regolamenti comunali. 
I dati saranno altresì trattati dal Responsabile di settore o della struttura organizzativa (designato di specifici compiti e funzioni), da suoi collaboratori autorizzati, previo conferimento di idonee istruzioni o imprese esterne espressamente nominate come responsabili del trattamento; 
tali soggetti assicurano livelli di esperienza, capacità e affidabilità tali da garantire il rispetto delle vigenti disposizioni in materia di trattamento, compresa la sicurezza dei dati.
Per adempiere a specifici obblighi di legge alcuni dati dei cittadini potranno essere diffusi nella sezione “Trasparenza” o Albo Pretorio” del sito web istituzionale. 

· Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati
Il trattamento dei dati personali sarà effettuato a mezzo di soggetti espressamente e specificamente designati in qualità di responsabili esterni o incaricati; 
tali soggetti tratteranno i dati conformemente alle istruzioni ricevute dal Titolare del trattamento, secondo profili operativi agli stessi attribuiti in relazione alle funzioni svolte. Per l’espletamento delle finalità sopra specificate, infatti, i dati potranno essere comunicati in forma cartacea o informatica a soggetti anche esterni, incaricati dal titolare, quali (fornitori, collaboratori, professionisti, dipendenti). I dati non saranno soggetti a diffusione, salvo che per le finalità previste.

· Natura del conferimento dei dati
Il conferimento dei dati indicati è obbligatorio.
Il consenso per il trattamento dei dati personali per le finalità indicate non occorre, poiché il trattamento è fondato sulla base giuridica rinvenibile nell’adempimento di un obbligo legale al quale il titolare del trattamento è soggetto ex art. 6, par.1 lett. c), giusta delibera della Giunta comunale n. 48 del 07/04/1997, integrata con deliberazione di Giunta comunale n. 37 del 15/10/2014. 

· Periodo di conservazione
I dati raccolti verranno conservati per l’arco di tempo necessario al conseguimento delle finalità per le quali sono tratti ex art. 5 del Regolamento UE n.679/2016 nel rispetto della normativa in tema di conservazione degli archivi pubblici che prevede la cancellazione di tali documenti solo a seguito dell'esperimento della procedura di scarto ai sensi degli artt. 61 e ss. del D.P.R. n. 445/2000 e dell'art. 21 co. I lett. d) del D.Lgs. n. 42/2004. 

· Trasferimento dei dati personali a Paesi Extra UE
I dati raccolti non saranno trasferiti a paesi terzi non rientranti nell’Unione Europea.

· Esercizio dei diritti dell’interessato 
I soggetti a cui si riferiscono i dati personali hanno diritto di chiedere al COMUNE DI MOLFETTA l’accesso ai dati personali, la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (art. 15 e ss. Del Regolamento UE 2016/679). L’istanza è presentata compilando il modulo (presente sul sito web dell’Autorità Garante all’indirizzo) e inviandolo alla COMUNE DI MOLFETTA con sede in Via Martiri di Via Fani, 2/B 70056 Molfetta (Ba) PEC: protocollo@cert.comune.molfetta.ba.it , anche per il tramite del Responsabile della Protezione dei Dati ai recapiti sopra indicati.
Gli stessi hanno altresì, ricorrendone i presupposti, diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, quale autorità di controllo e diritto di ricorso all’autorità giudiziaria. 
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